
(สําเนา)

รายงานการประชุมประชาคมหมูบาน หมูที่ ๓ บานทาวัดเหนือ

เพ่ือประกอบการทบทวนแผนพัฒนาทองถ่ิน

ตําบลเหลาปอแดง อําเภอเมอืง จังหวัดสกลนคร

วันที่ ๘ เมษายน ๒๕๖๒

ณ ศาลาทานํ้าวัดมหาพรหมโพธิราช

จํานวนผูรวมเวทีประชาคม จํานวน ๑๑๔ คน

เร่ิมประชุมเวลา ๐๘.๓๐น.

ระเบียบวารที่ ๑ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ

นายสุภาพ ฮมภาราช เทศบาลตําบลเหลาปอแดง คณะกรรมาการพัฒนาเทศบาลตําบลเหลาปอแดง

ประธานประชาคมหมูบานผูบรหิารสมาชิกสภาเทศบาลตําบลเหลาปอแดง ทุกทานทีไ่ดมารวมจัด

เวทีประชาคมหมูบานเพื่อทบทวนแผนชุมชนและรับทราบปญหาความตองการ

ของประชาชนเพื่อบรรจุโครงการพัฒนาในแผนพัฒนาทองถิ่นสามป พ.ศ.

๒๕๖๑-๒๕๖๔

นายสมชาย แสงวงศ แจงวัตถุประสงคของการจัดเวทปีระชาคมดวยรัฐบาลมอบหมายให

กระทรวงมหาดไทยรับผิดชอบดําเนินงานเพื่อสนับสนุนสงเสริมการมีสวนรวม

ของประชาชนโดยกระบวนการวางแผนชุมชนในการขับเคลื่อนประชาธิปไตย

ชุมชนและบรูณาการทาํงานรวมกันใน อปท. ดําเนินงานการสงเสริมสนับสนุน

ใหจดัทําทบทวนปรับปรงุแผนชมุชนและนาํปญหาความตองการจากแผนชุมชน

สูการวางแผนและจัดทํางบประมาณพัฒนาทองถิ่นและนําปญหาความ

ตองการของหมูบานที่เกินศักยภาพหรือไมอยูในอํานาจหนาท่ีของ อปท. เขาสู

กระบวนการวางแผนพัฒนาและการจัดทํางบประมาณและจัดทํางบประมาณ

ของสวนราชการอื่นและระเบียบ กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทํา

แผนพัฒนาของ อปท. ใหนําขอมูลมาพิจารณาประกอบการจัดทําแผนพัฒนา

สามปใหจัดทําและทบทวนใหแลวเสร็จภายในเดือนมิถุนายนและแนะนํา

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเหลาปอแดงที่รวมเวทีประชาคมหมูบาน

นายประยง พลวิชัย ชี้แจงเรื่องการทําโครงการ จากการประชาคมของหมูบานในแตละครัง้

ทางเทศบาลมีความประสงคที่อยากจะเขาไปแกไขปญหาและตอบสนองตอ



ความตองการใหประชาชนในหมูบานใหมากที่สุด แตดวยงบประมาณที่มีอยู

อยางจํากัด ทางเทศบาลจึงตองเลือกโครงการที่มีความจําเปนและไดรับความ

เดือดรอนท่ีเรงดวนกอน

ระเบียบวารที่ ๒เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา

นายสมชาย แสงวงศ การเสนอโครงการแตละโครงการ ขอใหประชาขนทุกทานรวมกัน

ทบทวน ปรับปรุงแผนชุมชน และรวมคดิ รวมหาแนวทางในการแกไขปญหา

ของชุมชน โดยการเสนอโครงการท่ีเปนปญหาและตองการใหดําเนินการแกไข

หรอืเสนอโครงการท่ีทานคิดวามีความจําเปนที่จะตองดําเนินการเพื่อพัฒนา

หมูบานในดานตางๆ ใหมคีุณภาพชวีิตที่ดีข้ึนกวาเดิมเราจะเสนอกันแบบใหทุก

ทานที่เขารวมประชุม ไดยกมือเสนอแตละโครงการ

นางวาสนา อินทรปาน ขอเสนอโครงการซอมแซมถนนลูกรัง สูพื้นที่การเกษตร บานทาวัด

เหนือ ม.๓

นางจันได นานาวัน ขอเสนอโครงการปรับปรุงระบบสงน้ําประปาประจําหมูบาน

นางเตอืนจิตร ผองดวง ขอเสนอโครงการปรับปรุงคุณภาพน้ําประปาประจําหมูบาน หมูท่ี ๓

นางนฤมล หาญมะโน ขอเสนอโครงการกอสรางรองระบายน้ําภายในหมูบาน

นางวันที ตายเนาวดง ขอเสนอโครงการไฟฟาสองสวางภายในหมูบาน หมูท่ี ๓

นางบุญมี ดาบสพีาย ขอเสนอโครงการขยายเขตไฟฟาสูพ้ืนที่การเกษตร หมูท่ี ๓

นายมั่น ดาบสพีาย ขอเสนอโครงการสงเสรมิกลุมอาชีพตางๆของหมูบาน

นายแปลง ฮมภาราช ขอเสนอโครงการปองกันและแกไขปญหาโรคระบาดในพืชผลทาง

การเกษตร

นายปลีดา ดาโอภา ขอเสนอโครงการปรับปรุงภูมิทัศนรอบหนองหาร บริเวณ หมูที่ ๓ ถึง

หมูท่ี ๙

นางละไม โคตรวิชัย ขอเสนอโครงการจัดสงเสริม ฝกอบรมมัคคุเทศกนอย

นายประภาส อนิธกิาย ขอเสนอโครงการพัฒนาแหลงทองเที่ยวรวมทั้งกิจกรรมเก่ียวกับการ

ทองเที่ยว (ขุดลอกผักตบชวาเขตบานทาวัด หมูท่ี ๓,๙)

นายสมชาย แสงวงศ ตอไปจะเปนการเรียงลําดับความสําคัญของแตละโครงการวาตองการ

ใหโครงการไหนสําคัญกอนหลังคะ โครงการที่ ๑ โครงการซอมแซมถนนลูกรัง

สูพื้นที่การเกษตร บานทาวัดเหนือ ม.๓ ทานไหน เห็นควรวาสําคัญ กรุณายก

มอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๕ เสียง



นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการปรับปรุงระบบสงน้ําประปาประจําหมูบาน

เห็นควรวาสําคัญ กรุณายกมือครับ

มตทิี่ประชุม ๑๖ เสียง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการปรับปรุงคุณภาพนํ้าประปาประจําหมูบาน

หมูท่ี ๓ทานใดเห็นสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๒๑ เสยีง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการกอสรางรองระบายน้ําภายในหมูบาน

ทานใดเห็นสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๒๐ เสียง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการไฟฟาสองสวางภายในหมูบาน หมูท่ี ๓

ทานใดเห็นสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๑๔ เสยีง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นที่การเกษตร หมูท่ี ๓

ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๑๓ เสยีง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการสงเสริมกลุมอาชพีตางๆของหมูบาน

ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๑๓ เสยีง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการปองกันและแกไขปญหาโรคระบาดใน

พืชผลทางการเกษตรทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมือครบั

มตทิี่ประชุม ๑๓ เสยีง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการปรับปรุงภูมิทัศนรอบหนองหาร บริเวณ

หมูท่ี ๓ ถึงหมูท่ี ๙ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๑๓ เสยีง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการจัดสงเสริม ฝกอบรมมัคคุเทศกนอย

ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๑๓ เสยีง

นายสมชาย แสงวงศ โครงการตอไปคอื โครงการพัฒนาแหลงทองเที่ยวรวมทั้งกิจกรรม

เกี่ยวกับการทองเที่ยว (ขุดลอกผักตบชวาเขตบานทาวัด หมูท่ี ๓,๙)ทานใด



เห็นวาสําคัญ กรุณายกมือครับ

มตทิี่ประชุม ๑๓ เสยีง

นายสมชาย แสงวงศ ตอไปเราจะมาเรยีงลําดับใหชาวบานทุกทานดู วาในหมูบานของเรามี

โครงการไหนท่ีสําคัญ เปนลําดับไปครับ

๑. โครงการซอมแซมถนนลูกรัง สูพื้นที่การเกษตร บานทาวัดเหนือ ม.๓

๒. โครงการปรับปรงุคุณภาพนํ้าประปาประจําหมูบานหมูที่ ๓

๓. โครงการกอสรางรองระบายน้ําภายในหมูบาน

๔. โครงการไฟฟาสองสวางภายในหมูบาน หมูท่ี ๓

๕. โครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นที่การเกษตร หมูท่ี ๓

๖. โครงการสงเสริมกลุมอาชีพตางๆของหมูบาน

๗. โครงการปองกันและแกไขปญหาโรคระบาดในพืชผลทางการเกษตร

๘. โครงการปรับปรุงภูมิทัศนรอบหนองหาร บรเิวณหมูท่ี ๓ ถึงหมูท่ี ๙

๙. โครงการจัดสงเสริม ฝกอบรมมัคคุเทศกนอย

วาระท่ี 4 เร่ืองอื่นๆ (ไมม)ี

ปดเวทปีระชาคม เวลา ๑๐.๐๐ น.

ลงชื่อ มนัสชนก วงศประชา ผูจดรายงานการประชุม

(นางสาวมนัสชนก วงศประชา)

ลงชื่อ ทัศนยี ดาบสีพาย ผูตรวจรายงานการประชุม

(นางทัศนยี ดาบสีพาย)

ผูใหญบานทาวัดเหนือ หมูท่ี ๓

ประธานประชาคมหมูบานทาวัดเหนือ



ลงชื่อ อนุพงศ หอมจันทร ผูตรวจรายงานประชุม

(นายอนุพงศ หอมจันทร)

นายกเทศมนตรตีําบลเหลาปอแดง

ประธานคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตําบลเหลาปอแดง


